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О Т Ч Е Т          

 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА 

В ОБЩИНА „ТУНДЖА” ЗА 2025 г. 

/Приет с Решение № 751 от 27.03.2026 г. по Протокол №35/27.03.2026 г./ 

Програмата за развитие на туризма в община „Тунджа” за 2025 г. е приета с 

Решение № 438 от Протокол № 21 /28.02.2025 г. на Общински съвет „Тунджа”. 

Основната цел на Програмата е „Устойчиво развитие на туризма в 

община „Тунджа“ - територия със съхранена природа и културно-

историческо наследство, чрез максимално оползотворяване потенциала на 

местните ресурси, специфики и партньорство между заинтересованите 

страни.“ 

Съобразена с националните и общински стратегически документи, местните 

ресурси, специфики и потребности тя съдържаше 7 събития и дейности през 2025 

година, насочени към развитието на туризма в община „Тунджа“. 

През 2025 г. продължи популяризирането на културни събития, местни 

специфики и други, с потенциал за развитието на туризма, в т.ч. анонсиране на 

предстоящи събития на брифинги и в медиите, анонсиране на събития на 

официалната фейсбук - страница и на официалния сайт на общината, както и 

публикуване на материали  за проведени събития. Общината акцентира и върху 

провеждането на традиционните кукерските игри в населените места – с анонси и 

динамични видеоклипове от събитията. 

Публикуваха се видеоклипове с анонс за предстоящи събития, излъчваха 

се на живо и част от събитията на официалната фейсбук страница, като 

публикациите достигнаха до все по-голяма аудитория, популяризирайки 

общината. 

За провеждани събития с потенциал за развитието на туризма през 2025 г. 

бяха изработени плакати, винили и рекламни материали/ напр. винил за 

Общински празник на виното, тениски за фестивала в Безмер и други/ .  

Официалният календар на общината за 2025 г. също успешно промотира 

територията на общината - традиции, култура и специфики. Той представи 

самодейни състави от 14 населени места на уникални локации / като напр. 

Бакаджик, река Тунджа и Археологическия резерват „Кабиле“/. В него бяха 
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включени и QR кодове, които водят до записи на изпълнения на Фолклорен 

ансамбъл „Тунджа“.  

През 2025 г. е издаден „Пътеводител на община „Тунджа“. Културно -

историческо наследство и природно богатство на Тунджанския край“. Неговата 

цел беше да предизвика интерес в жителите и гостите на общината да посетят 

всяко едно от 44-те села в общината, да съберат печати от кметствата  в книжката 

и да опознаят уникалността на Община „Тунджа“. На премиерата на пътеводителя 

бяха обявени конкурси за литературна творба (есе, съчинение, пътепис, разказ); 

фотография (на обектите или пейзажи в общината); рисунка (вдъхновена от 

пътуването или на тема „Моето село“).  

В рамките на проявите, посветени на Деня на Община „Тунджа” 22 април – 

Международен ден на Земята беше открит и Информационен център „На гости на 

Тунджа“, разположен в МОЛ Ямбол. Неговите посетители имаха възможност да 

получат безплатно пътеводителя, екземпляри от него бяха предоставени и в 

кметствата на населените места на общината. Освен информация за 

тунджанските села, посетителите на Информационния център можеха да намерят 

там и качествени продукти на местни производители. Информационният център и 

фермерския магазин имат и фейсбук страница, която допълнително популяризира 

потенциала на територията ни, с публикуване на събития, продукти на местни 

производители и други. 

Много значима за развитието на туризма през 2025 г. беше поредицата „На 

гости на Тунджа“. Община „Тунджа“, съвместно с Телевизия „Диана“ Ямбол и 

ученици  от Гимназия по строителство и архитектура, графика и дизайн „Кольо 

Фичето“ в град Ямбол, стартира поредицата от филми за населени места в 

общината. Тя се снима, обработва и монтира от учениците от училището, в което 

видеография и видеомонтаж са залегнали като основни дисциплини в обучението 

по някои специалности. Филмите представиха по интересен начин историята на 

населените места от общината, забележителности, култура, други местни 

специфики, постижения и бъдещи планове. Те се излъчваха по телевизия „Диана“, 

публикуваха се и на официалната фейсбук страница, като по този начин по-

голяма аудитория имаше възможност „да гостува“ на тунджанските села и те се 

популяризираха.  

През 2025 г. продължи поддържането и опазването на чистотата на 

територията на общината. Много активна през годината беше и работата на звено 

„БКС“ в населени места на общината, като например: изграждане и зацветяване 
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на нови зелени площи със сезонни и многогодишни цветя и храсти; почистване на 

паркове от паднали дървета и клони; извозване на битови отпадъци от замърсени 

територии около населени места в общината; почистване на дерета и други. 

Инициативата на общината: Мисия: „Младите за Тунджа“ – седмица на 

младежки предизвикателства, проведена по повод Международния ден на 

младежта общината,  активизира младите хора, които почистиха парка на село 

Стара река. Почистване и облагородяване на парка и зелените площи направиха 

и младите хора в село Тенево. 

През 2025 г. инициативата „С Тунджа в сърцето“ също насърчи 

обществената активност. Регламентът за участие беше разделен в два 

приоритета. В първия приоритет „Култура и история“ дейностите бяха свързани с 

изработване на носии, информационни табели, паметни плочи и др. Така 

например в навечерието на Деня на народните будители, в с. Скалица, по проект 

„Помним и не забравяме!“, финансиран чрез обществената инициатива „С Тунджа 

в сърцето“ от Община „Тунджа“ и с дофинансиране от Народно читалище 

„Светлина-1928“, с. Скалица, беше открита паметна плоча на Атанас Илчев – 

Комитата. По втория приоритет „Чисто и приветливо село“ голяма част от 

инициативите бяха за ремонт на селски чешми и кътове за спорт и отдих по 

селата.  

Идеята на инициативата е, чрез закупуване на материали от община 

Тунджа и доброволчески труд на жители на населените места, селата да бъдат 

облагородени и оборудвани. 

Реконструкцията на площадни пространства в населени места на общината, 

подобряването на общинската пътна и улична мрежа, изграждането на зони за 

отдих и други дейности, промениха положително облика на населените места в 

общината, а това е от значение и за развитието на туризма на територията. 

В края на годината се проведе третия конкурс „Коледно вълшебство в 

Тунджа“. Той отново вдъхнови местната общност в създаването на празнична 

атмосфера и украса в населените места на територията на община „Тунджа“. Най-

красивите украси бяха определени от жителите и приятелите на общината, 

посредством броя на харесаните публикации на официалната фейсбук страница 

на общината. 

Община „Тунджа“ популяризира и през 2025 г. местните производители и 

занаяти с потенциал за развитие на туризма. Проведени са изложения в рамките 

на събития от Културния календар, а като- най мащабно се откроява изложението 
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„Произведено в Тунджа“. То се проведе в рамките на празничните прояви по 

повод Деня на община „Тунджа“ и събра над 20 производители на различни стоки 

от територията на общината. Част от работа на местните производители се 

популяризира и чрез инициативата „На гости на Тунджа“. Тя се наложи като 

успешен модел за образователна и социална програма, комбинираща 

практическо обучение и социална интеграция, чрез ангажиране на децата в 

реални дейности и живот на стопанствата. В периода от 1 април до 30 юни са 

проведени 90 посещения на 4 пчелни и зеленчукови ферми от инициативата. 

През изминалата година се разви и териториалното сътрудничество и 

сближаване в подкрепа на местните общности. През м. ноември 2025 г., в 

административната сграда на община „Тунджа“ беше подписан Меморандум за 

установяване на побратимени отношения и сътрудничество между с. 

Бесарабские, Тарутинска селищна териториална община (Украйна) и Община 

„Тунджа“. Целта на този Меморандум е запазване и развитие на историческите, 

културните и етническите връзки; насърчаване на обмена на опит в областта на 

местното самоуправление, икономическото развитие и устойчивото развитие на 

териториите и други. 

Продължава разработването и кандидатстването с проекти, насочени към 

развитието на територията, в т.ч. и на туризма. В началото на м. февруари 

община „Тунджа“ депозира проектно предложение „Зелена мисия: ЕкоАвангард“ 

по Национална програма за младежта за 2025 година (2021 - 2025) към 

Министерство на младежта и спорта по тематична област 2 „Екология и опазване 

на околната среда“. Проектът е насочен към ангажирането на младите хора за 

устойчивото развитие и екологичното образование чрез интерактивни обучения, 

практически работилници и културни събития. Той цели да повиши екологичната 

осведоменост, да насърчи активното участие в зелени инициативи и да подкрепи 

екотехнологиите. 

През 2025 г. беше подписан договор по проект „Да опазим 

биоразнообразието и природата за нашето бъдеще“, по който община Община 

Енез, Турция е водещ партньор. Проектът цели да повиши туристическата 

привлекателност и устойчивото развитие на трансграничния регион между Енез 

(Турция) и Тунджа (България), чрез инвестиции в зелена и устойчива 

инфраструктура, екологично образование и насърчаване на природосъобразни 

практики. 
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Общината активно подпомага и развитието на художествената 

самодейност, чрез взаимодействие и сътрудничество с народните читалища. 

Всички общински празници бяха възможност за изява на действащите самодейни 

колективи. Осигурена е и подкрепа за изява на кукерски, певчески и танцови групи 

в регионални, национални и международни прояви / напр. на Етнофестивал 

„Челопеч - огнище на традиции 2025“, XIII Национален събор на народното 

творчество Копривщица 2025 и други/. По този начин се популяризират местните 

традиции и богатото фолклорно наследство- потенциал за развитието на туризма. 

Подпомагането дейността на народните читалища става и с получаването 

на общинска субсидия, освен държавната, а Програмата за развитие на 

читалищната дейност в община „Тунджа“ за 2025 г. отново следваше целите, 

разписани в Закона за народните читалища и основните дейности за тяхното 

постигане.  

Единният календар за проявите в областта на културата, образованието и 

спорта на община „Тунджа“ за 2025 г. отново включи богата палитра от събития. 

Съвместно с народните читалища, кметства, образователни институции, социални 

услуги и други, в населените места бяха организирани и проведени празници и 

инициативи, съобразно културните, образователните и спортните потребности на 

общността. Тяхното реализиране e възможност за по-активен обществен живот, 

за културен и фестивален туризъм. 

През м. февруари се проведе Двадесети общински празник на виното, в с. 

Скалица, с изложение на местни производители, който събра много зрители, 

участници и гости. Присъстващите имаха възможност да разгледат и щандовете 

на училището в Скалица с професионална паралелка „Лозаровинар“, специалност 

„Лозаровинарство“, на Обединено училище „Васил Левски“ с Тенево, Сдружение 

„Читалища с бъдеще-2012“ – със специална кауза в подкрепа на читалището в 

Бояджик и щанд на с. Бояджик. В празничната програма участваха Певческа група 

от Дневен център за стари хора с. Скалица, Детски танцов състав към Средно 

училище „Св. Паисий Хилендарски“, гласовитата Славка Калчева и танцови 

състави от селата Роза, Ханово, Генерал Тошево, Гълъбинци, Ботево, Дражево, 

Окоп, Чарган, Генерал Инзово, Бояджик и Кукорево. 

В Програмата по повод 22 април- Международен ден на Земята и за Ден на 

Община „Тунджа“ бяха включени събития, като : Пролетно надиграване и 

надпяване „Ромбана“, театрални постановки, традиционните Тунджански 

литературни дни, пейнтбол игри, детски празници, Втори общоучилищен поход за 
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приятели в м. Бакаджик, концерти, Общински празник „За хляба наш…“, Общински 

празник на художествената самодейност „Хоро се вие, песен се пее”, Футболен 

турнир „ЗА КУПАТА НА ПЕТТЕ КМЕТА“ и други. В рамките на проявите 

Художествена галерия „Жорж Папазов“ – Ямбол,  Галерия „Безистен“ и Община 

„Тунджа“ представиха изложба „Другият Малчев“, посветена на художника Румен 

Малчев от с. Окоп, с картини и непоказвани творби от частни колекции. 

 На голям интерес през годината се радваха и утвърдени във времето 

събития, част от които бяха: Българо-гръцки събор, Официалното откриване на 

жътвената кампания, Илинденски събор /160-ти през 2025 г./,Общински празник на 

традициите и носията, Международен младежки фестивал „Тунджа - Творчество и 

иновации“ в село Безмер, в който участваха групи и от община Болярово, 

представители от Бургас - Преходно жилище, делегации от побратимените 

общини Болград (Украйна) и Домоку (Гърция). 

 На емблематичния Бакаджик, освен хубавия детски празник по повод 1 юни, 

се организира и проведе ново събитие в Културния календар - Първи хайдушки 

събор „Индже войвода“, също през м. юни. Организатори на проявата бяха 

Община „Тунджа“, Хотелски комплекс „Ямболен“, патриотични клубове и 

организации. В програмата на събора включи концерт на Фолклорен ансамбъл 

„Тунджа“, изпълнения на самодейни колективи, ревю на народни носии, 

представяне на местни традиции, производители и занаятчии, възстановка на 

освобождаване на българско село от набези на башибозук и концерт на народния 

изпълнител Николай Славеев. Първият хайдушки събор привлече участници от 

различни клубове в страната, много зрители и показа потенциала на проявата за 

развитие на туризма на територията. 

Друго ново събитие беше Национален фолклорен конкурс „С песните на 

Гинка Иванова - от Бакаджик до Тунджа“. Част от неговите цели бяха да се 

съхрани и популяризира наследството й от песни; да се даде възможност за изява 

на младото поколение и да бъдат открити таланти. Първият национален 

фолклорен конкурс за индивидуални изпълнители - певци и инструменталисти, 

както и певчески групи се проведе през м. септември 2025 г., в парка на село 

Търнава. Той привлече много участници от общините Ямбол, Сливен, общ. 

Болярово/ с. Стефан Караджово/, Нова Загора, Хасково, Стралджа, Елхово, 

Варна, гр. Пордим, обл. Плевен, болшинството от които деца и младежи. 

Нови събития през годината бяха концертите „Пътят на огъня“ по проект 

„Живата традиция“ на Фолклорен ансамбъл „Тунджа“ по програма „Нематериално 
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културно наследство - за професионални ансамбли”. Проектът приключи в края на 

м. август, като важна част от дейностите по проекта беше оказаната 

методическата подкрепа на танцови и певчески състави при народни читалища от 

общината. Бяха организирани и проведени 3 концерта „Пътят на огъня“ на 

Фолклорен ансамбъл „Тунджа”, съвместно с любителските състави от община 

„Тунджа”, участващи по проекта. Концертът в Генерал Инзово събра близо 300 

участници от 22 колектива, в с. Маломир участваха 21 певчески и танцови групи от 

14 населени места на общината. Мащабен бе и заключителният концерт в с. 

Дряново. Проведените събития осигуриха равен и разширен достъп на местната 

общност до културно съдържание, оползотвори се максимално потенциала на 

културната проява като възможност за социално сближаване и общуване на 

хората в малките населени места на общината. 

През 2025 г. Община „Тунджа“ сключи договор за финансиране по 

Процедура BG-RRP-11.022 – „Ново поколение местни политики за култура за 

малки общини“, финансирана от Национален фонд „Култура“ по Националния 

план за възстановяване и устойчивост на Република България. В изпълнение на 

дейностите по проекта през м. декември в с. Кукорево се проведе концерт 

„Коледна фолклорна магия“, който събра коледарски групи, певчески и танцови 

състави от община „Тунджа“.  

През 2025 г. на територията на общината функционират 237 търговски и 

туристически обекта, от които 6 обекта са категоризирани като места за 

настаняване и 89 заведения за обществено хранене и развлечение.  

През отчетния период 16  обекта са подновили категоризацията си, а на 2 

обекта е издадено временно удостоверение за работа. 

Туристическият данък за всяка нощувка за населените места на община 

„Тунджа“, съобразно категорията или регистрацията на местата за настаняване по 

смисъла на Закона за туризма, е в размер, както следва: 

1. За категоризирани места за настаняване 

а) категория 1 звезда – 0,30 лв./0,15 евро за нощувка 

б) категория 2 звезди - 0,30 лв./0,15 евро за нощувка 

в) категория 3, 4 и 5 звезди – 0,50лв./0,26 евро за нощувка. 

2. За регистрирани места за настаняване/туристически хижи и туристически 

спални 

а) категория 1 еделвайс -  0,30 лв./0,15 евро за нощувка 

б) категория 2 еделвайс - 0,30 лв./0,15 евро за нощувка 
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в) категория 3, 4 и 5 еделвайса -  0,50лв./0,26 евро за нощувка. 

Събраните приходи от туристически данък за 2025 г. са в размер на 1395 

лева. 

Изготвеният отчет за 2025 г. е предоставен и на членовете на 

Консултативния съвет по въпросите на туризма при община „Тунджа“ за 

становища, препоръки и допълнения и одобрение. 

   

   
 
 
 
 

  

                                                                        

     съдържание се че 

информацията на този сайт отразява 

официалното становище на Европейския 

съюз и Управляващия орган на ПРСР. 

 
 

С използването на сайта вие приемате, че използваме „бисквитки" за подобряване на 

преживяването, персонализиране на  
 

 

 

 

 

 

 


